

太原平民中学七、八年级师生

清明时节祭奠先烈 继承遗志接续奋斗

科学导报讯 为庆祝中华人民共和国成立75周年暨太原解放75周年,以及进一步弘扬中华民族传统文化,把我国传统节日的丰富内涵融入到学生们思想道德建设中,根据团市委关于开展“红色耀三晋 青年永传承——清明祭英烈”主题宣传教育活动的通知要求,4月3日,太原平民中学组织七、八年级师生前往武乡八路军太行纪念馆开展“清明祭英烈”主题活动,缅怀先烈,祭奠忠魂。

八路军纪念馆前,全体师生齐唱国歌,表达对烈士们的崇高敬意和深切缅怀。伫立在八路军太行纪念馆中,大家思绪万千。

太原市万柏林区建筑北巷小学

缅怀先贤 为实现中国梦努力

科学导报讯 又是一年清明时,为贯彻落实上级文件精神,践行立德树人根本任务,借助多样化的活动形式,充分挖掘运用重要民族传统节日文化内涵,引导全体学生缅怀先祖,缅怀先贤,缅怀先烈,培育忠心,不断增进学生爱祖国、爱人民、爱中华民族的情感,太原市万柏林区建筑北巷小学开展了“寻根三晋 孝德感天 缅怀先贤 立德树人”清明节系列活动。

一、二年级学生唱《闪闪红星》并观看电影《长津湖之水门桥》,了解了新中国,为了和平安宁的生活,先烈是如何艰苦奋斗乃至献出自己的生命。

三、四年级主题为“孝德为本”,让学生着重了解家乡的清明节习俗,了解有关清明节的传说,并在班会课上与学生们交流自己家乡的清明活动,不忘先祖,缅怀先贤。

五、六年级进行“寻根三晋清明文化,缅怀先烈,话理想”主题活动,让学生了解寒食节和清明节的来历,理解二者的区别及共同之处,了解介子推其感天动地的事迹,了解介休名字的由来。查找山西和清明有关的人物、诗词、饮食及影视作品。

通过此次系列主题活动,学生们既了解了清明习俗的由来,又聆听了革命先烈的英雄事迹,大家都不应该忘记今天的幸福生活来之不易,是无数革命先烈用生命和鲜血换来的,先烈们的精神永远值得学习。学生们表示一定要发扬革命先烈们大无畏的精神,在今后的学习和生活中做一个正直无私的人,为实现我们的“中国梦”而时刻准备着。

太原市杏花岭区杨家峪学校

缅怀先烈展望未来 弘扬中国传统文化

科学导报讯 清明节来临之际,太原市杏花岭区杨家峪学校以传统美德教育为内容,举行“缅怀先烈展望未来 弘扬中国传统文化”主题活动。

4月1日上午,杨家峪小学全体师生怀着无比沉重和敬仰的心情举办了升旗仪式——《缅怀先烈努力学习振兴中华》。在升旗仪式上,四(2)中队少先队员用精彩的演讲告诉学生们,国旗之所以特别鲜艳,因为它用革命先烈的青春热血染成;国歌之所以分外雄壮,因为它用革命先烈的伟大生命奏响的。

利用班会时间班主任和学生搜集了大量关于清明节的由来和革命传统知识,通过观看影片、主题班会,学生们进一步了解了烈士们为祖国为人民抛头颅、洒热血,不惜牺牲自己的生命的感人事迹,更深刻地体会到了先烈们那种坚贞不屈、英勇无畏的高贵品质和革命精神。在熟知革命历史的基础上,从思想深处认识到清明节活动的深刻意义。

深入挖掘英雄人物事迹,弘扬正能量。学生通过演讲英雄故事,慎终追远,缅怀先贤,铭记革命先烈光荣事迹,倍加珍惜今天幸福生活,学习懂得国家好、民族好、大家才会好的道理,通过演讲活动,不断增进热爱祖国、热爱人民、热爱中华民族的情感,立志为实现中华民族伟大复兴“中国梦”而努力学习、成长成才。

今年是解放太原75周年“探寻文化之根,培育爱乡情怀,争做新时代好队员”的主题,四(1)中队刘思辰队员通过探寻家乡太原风景名胜、文化遗址,感受和欣赏家乡之美、山西之美,结合自己对家乡文化理解带领听众沉浸式感受家乡优秀传统文化。

在建设新中国的漫漫征途中,无数热血儿女前赴后继,抛头颅、洒热血,用自己的血肉之躯铺就了今天的幸福生活。

(苏珊)

革命先烈们为了新中国的诞生,为了下一代的幸福,浴血奋战,不怕牺牲,祖国的大地是他们用鲜血浇灌的,胜利的道路是他们用身躯铺成的。接下来,全体师生心怀崇敬之心,默哀三分钟。

在那腥风血雨的艰苦岁月,无数革命先烈用浩然正气和崇高理想,书写了激动人心的不朽篇章,中国共产党于危难中诞生,在磨难中成长。百年星河征程如梦,灯塔照耀前行征程。冲锋的号角已经响起,作为新时代的青少年,应该铭记历史,砥砺前行。全体学生举起了右拳,郑重宣誓:“继承

革命先烈遗志,艰苦奋斗,不忘初心,牢记使命,敦品励学,精益求精。”

大家今天的幸福生活是烈士们浴血奋战换来的,他们的茁壮成长离不开学校领导和老师们的关心。一寸山河一寸血,一杯热土一抔魂,在王校长的讲话中,学生们追忆先烈的音容笑貌,缅怀先烈的丰功伟绩。同时,王校长呼吁学生们把对祖国和人民深切的爱融入到具体行动中,从立德修身做起,从行为规范做起,让生活积淀灵魂,无愧于伟大的时代,为家乡的建设、祖国的繁荣富强而刻苦学习,为实现中华民族

(通讯员 李亚南)

太原二十七中

传承红色基因 厚植爱国情怀



科学导报讯 为缅怀革命先烈,弘扬民族精神,赓续红色血脉,培养学生爱党爱国的家国情怀,在清明节到来之际,太原二十七中全体高一、初一学生赴晋中革命烈士陵园开展了“清明祭英烈,共铸中华魂”爱国主义教育活动暨“共铸中华魂”爱国主义教育活动暨“共铸中华魂,同传双拥精神”清明祭英烈活动。高一年级学生张启轩和马晋怡主持此次祭扫仪式。

校长史建如与学生代表庄严地为烈士纪念碑敬献花圈。随后,全体默哀三分

钟,表达对革命先烈的深切怀念和崇高敬意。

活动期间,副校长阎卫东希望全体学生能够学习烈士们不怕牺牲,前赴后继的英雄气概,学习他们为了理想信念英勇顽强、百折不挠的革命精神,以实际行动传承红色基因、争做时代新人,铭记历史,牢记使命,在中华民族伟大复兴的征途上贡献力量。

祭扫仪式结束后,师生们依次有序瞻仰烈士纪念碑,敬献小白花以表达对

革命先烈的深切缅怀之情。

最后,师生们参观了陵园内的革命烈士纪念馆,了解先烈们浴血付出的战斗史,追寻革命先辈的奋斗足迹,缅怀革命先烈的丰功伟绩。

清明节祭奠革命先烈活动,使太原二十七中的学生们接受了生动的爱国主义教育,更明确了作为新时代接班人所肩负的历史使命,立志为实现中华民族伟大复兴的中国梦不懈奋斗。

(通讯员 张乐)

太原市杏花岭区三桥街小学师生

前往黄坡烈士陵园开展清明祭扫活动

全体师生向烈士们行三鞠躬礼,以表达无限敬意和深切怀念。大队辅导员刘羽琳带领呼号:“准备着,为共产主义事业而奋斗!”全体少先队员:“时刻准备着!”的声响响彻烈士陵园。

队员们在辅导员指引下有序地参观了“解放太原战役陈列馆”,了解革命烈士英勇事迹,共同纪念那些为国家和人民英勇献身的烈士们。

通过此次清明祭扫,少先队员们更加明白了今天的生活来之不易,进一步激发队员们对英烈的敬仰之情,从而更加珍惜由无数革命先烈用鲜血和生命换来的幸福生活。少先队员们将用实际行动传承红色基因,把先烈的精神内化于心,外化于行,铭记历史,不忘革命斗争精神,传承红色基因,肩负起振兴中华的重任,努力学习,练好本领,成长为国家的栋梁之才。

(郝艳)

太原市小店区晋阳街中学

忆清明 缅英烈 思奋进

敬仰之情,激励全体师生不忘初心,继续前进。政教主任马嘉林讲到阳曲县烈士陵园的革命烈士来自全国各地,他们用自己的感人事迹激励着全体师生珍惜现在的和平生活。

青山绿水长留生前浩气,翠柏苍松堪慰逝后英灵。校长郝慧芳饱含热泪整理挽联,庄重而充满敬情的话语,表达了对革命先烈的深切缅怀和无限敬仰。她号召全体师生铭记革命先烈的伟大事迹,继承他们的遗志,弘扬革命精神,懂得生命的意义,以饱满的热情、坚定的信念和务实的作风,成为有担当、有作为的中国人。

慎终追远,饮水思源,最深刻的历史照耀着最光明的未来。展览馆里,大家驻足在

(通讯员 赵静)

太原市万柏林区千峰南路小学

祭革命先烈 扬爱国情怀

科学导报讯 “清明时节雨纷纷,路上行人欲断魂”。清明节又称踏青节、行清节、三月节、祭祖节等,是中华民族传统隆重的春祭节日,属于慎终追远、礼敬祖先、弘扬孝道的一种文化传统节日。4月1日,太原市万柏林区千峰南路小学校举行“清明祭英烈”主题升旗仪式。

此次担任升旗仪式的是四一中队。学生们昂首挺胸,步伐坚定,充满自信,每一个动作都蕴含着对国旗的尊敬、对祖国的热爱。国旗下,全体师生庄严肃穆,向着鲜艳的五星红旗敬礼。

又是一年春草绿,梨花风起清明时。既是节气,又是节日。唯有清明,清生命之感,明生命之理。清明,让大家学会以爱告别,以爱相处,不忘先人历史,知道自己来处,读懂了清明,也就理解了感恩、信念、情怀和祝愿。清明节,燃起一盏心灯,洒洒天地间,祈祷日月祥。

大家是新时代的青少年,是祖国的未来。“敬爱的先烈们,您的意愿就由我们来实现,我们有一颗金子般的心,我们有一股火一样的情,让我们高高举起手臂,向您庄严宣誓:学会做人,学会求知,学会健体,学会审美,学会劳动,学会创造,学会生存。”

科研处副主任姚海英进行“学法守法 与法同行”法治宣讲。姚海英主任对上一周工作进行总结,并为获得“文明礼仪班集体”的班级颁发荣誉奖牌。

忆往昔,诉不尽对先烈无限的崇敬;看今朝,说不完对明天无限的憧憬!大家应该时时刻刻继承先烈的遗志,刻苦学习,发愤图强,共同创造中华民族辉煌灿烂的明天。

(黄晶)

太原市万柏林区河汾湾小学

网上祭英烈 厚植爱国情

科学导报讯 为了让学生们更好地了解革命先烈的英勇事迹,传承红色基因,太原市万柏林区河汾湾小学开展了以“缅怀先烈 传承文化”为主题的系列活动。4月3日,该校开展了“网上祭英烈”清明节活动,用实际行动表达对革命先烈的敬仰和追思,厚植爱国爱党爱社会主义情怀。

学生们在家长的辅助下,登录“文明祭扫网址”,认真浏览革命先辈们的光荣事迹,感受他们的革命热情,传承革命先烈的优良传统,并献上花圈、鞠躬献花。

在发起活动前,学校利用升旗(班)队会,向学生们介绍了清明节的由来、习俗和传统文化,让他们对清明节有更深入了解。该校利用清明节假期还开展了清明节手抄报活动、清明节小作文征集、清明节主题朗诵等活动,让不同年龄段的孩子在动手动脑感受传统节日的魅力。

通过开展“缅怀先烈 传承文化”清明节主题系列活动,加强了该校在民族传统节日文化内涵方面的普及,增强了学生对传统节日的认知和理解,对优秀传统文化的认同,对革命历史和先烈的敬仰,为学生们上了一堂深刻的革命传统教育和爱国主义教育的实践课。学生们感慨万千,纷纷表示要继承革命先烈的遗志,珍惜来之不易的生活,努力学习,力争将来为祖国美好的明天贡献力量。

(通讯员 张茜)

太原市杏花岭区享堂南街小学师生

在刘胡兰革命烈士陵园祭奠革命先烈

科学导报讯 为缅怀革命烈士,教育学生继承先烈遗志,激发少先队员的爱国热情,4月1日,太原市杏花岭区享堂南街小学开展了“缅怀革命先烈,传承红色基因,做新时代尚美少年”清明祭扫活动。

学生们身着校服,佩戴红领巾,排着整齐的队伍从学校出发,怀着对烈士无限崇敬的心情前往刘胡兰革命烈士陵园。

当主持人宣布少先队员享堂南街小学大队“缅怀革命先烈,传承红色基因,做新时代尚美少年”清明节主题教育队会正式开始时,那激昂嘹亮的出旗曲响起,旗手举着那鲜艳的队旗向烈士墓碑走近,在场学生们的心情格外凝重,他们没有了往日的喧闹,没有了嬉笑声,就这样静静地肃立着,思考着,思绪随着昂扬的旋律回到了那个英雄辈出的年代。

该校教师缓步走向烈士墓前,向革命先烈敬献花篮,步履沉稳,展现了对先烈的尊敬和敬仰。

在烈士墓前,全体师生肃立默哀三分钟,共同缅怀那些为国家和人民的幸福而英勇牺牲的先烈们,浓重的悲壮气氛在场的每一位人员感到震撼与沉重。现场肃静庄严,每个人都沉浸在深深的哀思之中,表达着对烈士们的深切怀念和无限敬仰。

党员代表王丽萍老师献词,表达了对先烈的敬仰和感激之情,告诫学生们要珍惜今天的幸福生活,努力学习,将来为祖国的建设贡献自己的力量。

少先队员们敬献小白花。朵朵小白花寄托着他们深深的哀思,代表着后辈无限的敬仰。朵朵小白花,象征着先贤心灵的纯洁无瑕。朵朵小白花,蕴含着先贤崇高的品质和无私的精神。

英雄者,国之干。对为国为民牺牲的英雄烈士,大家要永远怀念他们,给予他们极大的荣誉和敬仰。在缅怀英烈的过程中找寻生命的价值,感受奋斗的意义,少先队员将汲取力量,踔厉奋发,笃行不怠,铭记英烈们作出的牺牲,努力学习,为实现梦想而努力奋斗。

(通讯员 张洁)